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 мобілізація внутрішніх ресурсів, групової підтримки, солідарності і розуміння; 
 зниження індивідуального та групового напруження; 
 підготовка до переживання тих симптомів і реакцій, які можуть виникнути 

надалі [3]. 
Дебрифінг із співробітниками ДСНС, звільненими з полону, які зазнали тортур чи 

жорсткого поводження доцільно проводити в індивідуальному форматі.  
Важливо, щоб психолог турбувався про об’єм травматичного досвіду, який 

розкриватиметься протягом однієї сесії у співробітника ДСНС. 
Психологічний супровід співробітників ДСНС, звільнених з полону повинен бути 

спрямованим на відновлення їх функціонального стану організму, нормалізацію емоційної, 
морально-етичної, мотиваційної сфер та досягнення оптимального рівня адаптації. 
_______________________ 
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ВИКОРИСТАННЯ МАРКЕРНИХ ТРЕНУВАЛЬНИХ КОМПЛЕКСІВ  

ПІД ЧАС ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 
 
Виклики, які стоять перед закладами вищої освіти зі специфічними умовами 

навчання, що належать до сфери управління Міністерства внутрішніх справ України, в 
умовах збройної агресії рф, загрози національній безпеці України та забезпечення 
національних інтересів, передбачають підготовку висококваліфікованих поліцейських, 
готових до дій у ситуаціях із різним ступенем ризику, здатних прогнозувати їхній розвиток і 
своєчасно ухвалювати правомірні рішення, зокрема і правомірно застосовувати та 
використовувати сучасні зразки вогнепальної зброї, постійно вдосконалювати навички 
безпечного поводження з нею, швидкісної та влучної стрільби по нерухомих і рухомих 
цілях, з різних положень, в обмежений час, у русі тощо. 

Одним із рішень удосконалення освітнього процесу для здобувачів вищої освіти з 
навчальних дисциплін практичної спрямованості вбачається використання маркерної зброї, 
яка призначена для набуття навичок і підвищення рівня вогневої та тактико-спеціальної 
підготовки співробітників сил сектору безпеки й оборони України та вирішує проблему 
ефективного та реалістичного навчання особового складу практичних навичок ухвалення 
рішення на відкриття та ведення вогню в ситуаціях із різним ступенем ризику й економії 
бюджетних коштів. 

Маркерна зброя під спеціальний патрон Simunition – це один з інноваційних 
методів тренування, який дозволяє змоделювати обстановку застосування зброї 
поліцейськими та сприяє підвищенню ефективності адаптації правоохоронців до реальних 
умов застосування зброї. Цей вид зброї дозволяє створити ситуації, які можуть виникнути в 
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реальній обстановці, що допомагає правоохоронцям здійснювати реальні дії у віртуальному 
середовищі [1]. 

Під час виконання службово-бойових завдань працівниками поліції питання 
використання та застосування поліцейських заходів примусу постає дуже часто, а у умовах 
повномасштабної збройної агресії рф проти України працівники поліції відповідно до 
покладених завдань вимушені застосовувати вогнепальну зброю на ураження. Вогневий 
контакт зі злочинцями або військовослужбовцями країни-агресора насамперед вимагає 
відповідної підготовки особового складу, їхньої психологічної стійкості та залежить від 
особистих навичок поводження з вогнепальною зброєю, а також готовності її застосувати 
на ураження. 

Більшість ситуацій службово-бойової діяльності, які передбачають застосування 
зброї, можуть бути змодельовані та відпрацьовані під час практичних занять із вогневої та 
тактико-спеціальної підготовки, але використання для цього вогнепальної бойової зброї 
неможливо. Одним зі шляхів вирішення цього питання є використання спеціальних 
тренувальних систем (маркерної зброї), які за принципом роботи, прийомами використання 
та поводження з ними не відрізняються від бойових зразків вогнепальної зброї. Водночас 
використання захисного спорядження та засобів індивідуального захисту під час занять у 
поєднанні з маркерною зброєю дає змогу говорити про стовідсоткове гарантування 
особистої безпеки під час практичних занять. 

Беручи до уваги вищезазначене, у реаліях викликів, з якими стикаються сили 
сектору безпеки й оборони України, убачаються два основних завдання: 

 максимально спростити та в найкоротші терміни підготувати особовий склад 
до виконання завдань за призначенням у частині тактичної грамотності та застосування 
вогнепальної зброї; 

 максимально зменшити вартість зазначеної підготовки. 
Вирішення зазначених та начебто взаємовиключних завдань убачається за 

допомогою спрощеного методу практичної підготовки особового складу та навчання 
завдяки створенню навчальних, а отже, і більш дешевих у виробництві боєприпасів. 

Перевагами використання маркерної зброї в освітньому процесі ЗВО МВС України є: 
1. Проведення тренування один проти одного без істотного травматичного 

ефекту для учасників, але з очевидним результатом. 
2. Реалістичність тренувального процесу (підготовки особового складу): 
 цілковита відповідність бойовій (службовій) зброї; 
 коректна робота частин і механізмів зброї; 
 звуковий ефект від застосування; 
 ефект віддачі від застосування. 
Формування психологічної готовності до летального застосування вогнепальної 

зброї в людину, готовності до дій у надзвичайних ситуаціях. 
Формування готовності до дій у ситуаціях із різним ступенем ризику, здатності 

прогнозувати їх розвиток і своєчасно ухвалювати правомірні рішення. 
Формування навичок правомірного застосування (використання) зброї по 

нерухомих і рухомих цілях, з різних положень, в обмежений час, у русі. 
Формування психологічної та фізичної готовності до летального застосування 

(вогневого ураження, поранення) противником (правопорушником). 
Спираючись на вищевикладене, вбачається доцільність і необхідність: 
 розроблення та виготовлення тренувальних набоїв; 
 розроблення та виготовлення маркерної зброї на основі вітчизняних зразків 

зброї; 
 забезпечення ЗВО МВС України зазначеною маркерною зброєю та набоями до неї. 
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